执掌U17女足,国字号主教练中唯一"土帅"

"本土独苗"新篇章

首席记者 刘闻超

10月21日,中国足协官方宣布, 现年39岁、曾经参与过多次国字号女 足青少年代表队执教工作的王洪亮, 正式出任新一届中国 UI7 女足(2008 年至2010年龄段)主帅,率队备战 2025年UI7女足世界杯。他也是目前 中国男女足各级国字号队伍中唯一的 本土主教练。历经多年沉淀和实践 后,早已是亚足联职业级教练员的王 洪亮,开始迎来执教生涯新篇章。

一直在"准备" 赢在起跑线

球员时期的王洪亮,是申花"85 届"的一员。出众的脚下技术和球商, 令他在中场后腰位置上颇受当时各级 国字号队伍外教青睐,并入选克劳琛 那支国青队中。不过,同样是因为伤 病关系,让王洪亮更早开始思考职业 生涯"下半场"的选择。

退役之后,王洪亮常年从事青训 工作,担任过嘉定汇龙俱乐部管理层 职位,要说有什么是一直没有中断过 的,那自然是对教练这份职业的业务 学习。2020年之前,他就逐级完成了 亚足联D、C、B、A级证书的教练学习 班,2021年更是成功"晋升"为亚足联 职业级(Pro)教练员,当时他不过36 岁。一直坦言早早退役内心多少有遗



憾的王洪亮,却在另一条赛道上走在 了许多人前面。

谈起最初做教练的想法,王洪亮 曾笑言是为了不被"骗"。"只有自己学 了,才知道一些外教在指导我们小球 员的时候有没有捣糨糊。"玩笑归玩 笑,在做教练这件事上,王洪亮算是一 步一个脚印积累着。2019年底,他曾 作为主帅率嘉定汇龙队冲乙成功,而 在离开俱乐部的这些年里,王洪亮始 终在中国女足U系列队伍中积攒经 验。去年,他曾作为教练团队一员和 中国UI7女足一起,在蒙古乌兰巴托 进行的2023东亚青年运动会女足赛 上摘得银牌。当时,以2007-2008年 龄段球员参赛的中国UI7女足国少选 拔集训队在比赛中取得2胜1负的战



绩;今年8月,中国UI8女足正式开启 2024中日韩青少年运动会之旅。 周不到的时间里,姑娘们以两个3比 0连克日、韩女足,拿下本届比赛冠 军。这支6月份才刚刚经历选拔,大 部分队员曾一度被挡在U20、UI7女足 世界杯门外的队伍,在短短两个月时 间里完成可喜的进步,当时球队的执 行主教练正是王洪亮。可以说,在对 国内适龄段女足队员的熟悉与了解 程度上,王洪亮是最清晰的一个,此 次出任中国 UI7 女足堪称当下最合适 的人选。

是"敲门砖"也是"样板房"

从明天开始,中国UI7女足将在

云南玉溪高原国际体育训练基地进行 为期两周的选拔集训,这将是王洪亮 作为主帅身份第一次率队开展训练, 此次集训一方面是为备战2025年UI7 女足世界杯决赛阶段比赛,另一方面 也是希望进一步做好女足优秀后备人

选择王洪亮,其实从另一个角度 也能看出中国足协并不盲目迷信外 教,且有意培养本土教练的思路。同 时,中国足协希望本土教练能够加强 学习,不断通过在俱乐部青年梯队积 累执教经验,来充实自己,从而提升竞 争力。某种意义上来说,王洪亮算得 上是本土教练的又一块"敲门砖",作 为职业教练,从上任的那天起就随时 准备下课,重要的是努力的过程。事

实上,在确认与原UI7女足主帅范埃 格蒙德教练团队终止合作后不久,中 国足协就展开了新一届中国 UI7 女足 的选帅工作,与男、女国家队和U20国 家女足选帅工作一样,UI7女足的选 帅也经过了严格的程序。

站在王洪亮的角度,参与国字号 队伍教练员的竞聘,能看出其个人在 执教这条路上的一种追求。近十年时 间里,他的身影遍布足球相关的各个 领域,从青训到管理,再到教练,有意 思的是,王洪亮自己曾坦言,现代足球 教练"不能只懂足球",而放眼国际足 坛,一名优秀的教练员在业务、管理、 人际处事方面都需要具备过硬的能 力。

此前在一次接受采访时,王洪亮 这样诠释自己一路走来的积累过程: "作为我来说,正是通过这10年的沉 淀,让我找到了一条适合自己目标和 方向的路,成为一名职业教练员是一 个非常艰苦的目标,是需要不断学习 和奋斗的一个过程,对标目前国际足 球教练员岗位的发展趋势,同样需要 有多元化的工作属性发展,例如俱乐 部的体育总监、球探总监、青训总监、 专项教练员岗位等都是需要去学习和 锻炼的,相信随着我们大环境在未来 越来越职业化、专业化起来,这些事情 和这些领域中的人才会更多脱颖而





凭邮局报刊收费凭证(不含集订分送单和订报卡)

到报社(威海路755号38楼)领取礼品 领取时间: 工作日10:00-16:00

(截止日期: 2024年12月20日) 咨询电话: 62476156 13501600171







扫码立即

📞 电话订阅 拨打11185 上门收订

● 移动订阅 东体微博微信、东方体育APP

网站订阅 www.osportsmedia.com

□ 邮局订阅 邮发代号3-77

← 现场订阅 威海路755号38楼